

Független Magyarország

Egy szám
70
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy óra — — — 850 K
Negyedévre — — — 2500 K

Egy szám
70
korona

A krumpli

a szegény ember tápláléka, ez a lenézett valami, amit a tóttal kapcsolatosan úgy emlegettek, hogy nem étel, ma előkelő pozícióhoz jutott. Ma egy krumpi ipersprítás több pénzbe kerül, mint annak idején egy lucullusi lakoma. A vasutak fővárosi lapokban, hogy az idén olyan bőséges lesz a burgonya termés, hogy 50 000 méterrel a burgonya felség e helyezésétől kell gondoskodni. Olyan sok lesz a burgonyánk Csontka Magyarországon, hogy amikor már minden, de minden szükséglet bőségesen fedezve lesz, akkor gondoskodni kell arról, hogy 500 vagon burgonya tönkre ne menjen, hogy ez nem tuizás, hogy ez a valóság megfelel annak, visszaükrözését látjuk már most a bajai piacon, ahol hetivásárkor valóságos burgonya áradat lepi el a piacot. Rekord termés van, tultermelés van, nagyobb a kínálat, mint amekkora a kereslet. És mégis, a rekord termés, a tultermelés ellenére megtartotta a krumpli a pozícióját, a magassági rekordját. A krumpli megdöntötte azt a tantételt, amelyet ma is mindig hirdettünk, hogy a kereslet és kínálat szabályozza az árakat. Ha nagyobb a kínálat, mint a kereslet, akkor lejjebb mennek az árak. A krumplinál ez sajnos, nem történt meg. Hiába van nagy termés, hiába van krumpli áradat, hiába van tultermelés, a krumpli csak drága, csak megfizethetetlen és a szegény ember által megvásárolhatatlan. A gazda nem adja olcsóbban a krumpliját. Azt mondja, hogy inkább hazaviszi és odasítja a merkájának és dísznőjének. Mátka a kínálat és kereslet szabályozó hatása elmaradt, akkor más szabályozó eszköznek kell jönni, mert elvégre mások is vannak a világon, mások is élni akarnak, nemcsak a szegények.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség Bukarest és Csernovitz közötti vonalon. 78 halottat huztak ki eddig a romok alól.

Budapest. Tegnap délután az 701-es számú személyvonat, mely Bukarest és Csernovitz között közlekedik, egy álmáson teljes sebességgel becsúszott: egy ott veszteglő tehervonatba. Az első pillanatban — beszélte el egy szemtanú — a halálos rémület irítozatos oszondje követte az összeütközés tempa robaját, majd néhány másodperc múltán a pokol orgájának rémes ordítása következett. Mint egy 40—50 méter körzet-

ben vasszilánkok és emberi testek töpődtek. Három személykocsi törött lezzé porrá a katasztrófa alkalmával. A színhelyre rövidesen lelketlen emberek érkeztek, akik hozzáfutottak a hullák kiosztásához. Tegnap este 10 óráig 78 halottat és 220 súlyos sebesültet huztak ki a vonatok alól. Az áldozatok száma még nem teljes, amennyiben a mentési munkálatait még folyamatban vannak.

A politikai helyzet.

Az indemnítási vita a nyári szünet után a tisztviselőkérdés kerül szőnyegre a parlamentben

Budapest. A képviselőház tagjai között akció indult meg aziránt, hogy a földbirtokreform novellát a nyári szünet alatt tárgyalják le. A mozgalmat szto képviselők ennek fejében felsajmították Bethlen miniszterelnöknek, hogy az indemnításhoz való hozzájárulásuk jogáról lemondanak. Bethlen az általános kimerültségre való tekintettel a fenti jogról való lemondást nem tartja oly értékesnek, hogy a már elhúzott nyári szünetet még jobban elhúzza. A földbirtokreform novella ügyében Nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter kedden tartja utolsó értekezletét. Lehetséges, hogy a novellát azonban be is nyújtják, de tárgyalás alá csak a nyári szünet után kerül. A szocialdemokratákkal elismult a válság.

Az indemnítási után a köz tisztviselő kérdés megoldására kerül szőnyegre. A javaslat tárgyalására az ellenzék erősen készülődik. A tisztviselőkérdés megoldására vonatkozóan eddig körülbelül 36

javaslat érkezett be. Ezek között két generális javaslat a legfontosabb. Az első a köztisztviselő jogait kívánja megállapítani, a másik a fizetésüket kívánja egyszerűsíteni. Ez utóbbi javaslat szerint a tisztviselők jelenlegi fizetésük helyett a békebeli fizetésük 50 százalékat kapnák aranyparitásban. Ez lenne az a javaslat, melyet az ellenzék és a tisztviselő egyesületek a legnagyobb valószínűség szerint megszavazzák.

Az igazságügyminiszter a fajvédelemről.

Budapest. Görgey István egységspárti képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Sátoraljaújhelyen, ahova elhívta Nagy Emil igazságügyminiszter is. A beszámoló elhangzása után az igazságügyminiszter emelkedett székére és a beszéde folyamán a következőket mondta:

„Fajunkat csak egy

menthetjük meg, ha félre tesszük a pártoskodást és dolgozunk. Nincs nagyobb könnyelműség, mint arra gondolni, hogy a külföld fog bontóinket megmenteni, mert a nemzetek nem más érdekeket, hanem saját érdekeiket tartják szem előtt.”

Rövidesen befejezik az indemnítási vitáját.

Budapest. Értesüléstünk szerint ellenzéki körben, de valamennyi pártban nagy fokú kimerültség észlelhető. Az indemnítási javaslat vitáját előreláthatólag rövidesen befejezik. A nagy párbaj, melyet a kormány a szocialistákkal vívott, nagy hatással volt az összes pártokra és minden vonalon a harc beszüntetését és a nyugalmat óhajtják.

Usetty Ferenc dr meghalt.

Budapest. Usetty Ferenc dr nemzetgyűlési képviselő tegnap délután a Verebely-klinikán váratlanul elhunyt. Usetty dr két hét óta volt beteg, heves epefájdalmakkal vitték a Verebely klinikára, ahol Verebely professzor súlyos epeműtétet végzett rajta. Az operáció után könnyebben érezte magát a beteg, de végül is tegnap délután szívgyengesége miatt a leggondosabb ápolás sem tudta megmenteni az életnek.

T ö z s d e.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 06:1/2
Berlin 095. New York 573.
Milano 24:65. Praha 1790. Budapest 0:6:5. Belgrad 62:1, Varsó 48. Bécs 0:00:25. Csontrák — — Szófia 570. Bukarest 860. London 24:57. Páris 3380

Jegyzetek és megjegyzések

Meszlé Zoltán beszélt a nemzetgyűlésen a numerus clausuráról. Ő megemlékezett és újra megemlékezett. Ez a hely nem az, ahol vitáznunk szoktunk, csak megjegyzéseket fűzünk ezekhez a szavakhoz. Amikor a legutóbbi bajai választás lezajlott, más hangokat hallottunk. Ekkor az iróasztalán ültem, amikor kijelentette, hogy módorító indítványt tess a numerus clausus dolgában. Éc mintha ez a módorító indítvány megériőbb, értelmezesebb, toleránsabb lett volna. Persze, más az atmosféra Baján és máskor hallgatják Budapestem. Elfelejtette, hogy Baján olyan jelölt mellett agitált, aki a teljes tantervadászot hirdető programján és elöljárta, hogy Baján is olvasnak tövérsi lapokat.

A kereskedelmi iskolába eddig kevesen jelentkeztek. Miért. Talán ezért mert mindenki szűk érdeke az intézményre? Dehogy, mert nem foglalkoztat vala a nyelvtanossággal és mert csak rövid ideje annak, hogy a köznevelés tudja, hova is kell fordulni a beiratkozás előlából. Csak nyitják meg. Ez lassú rövid idő múlva a legnépesebb iskolák egyike Baján.

Legtöbbi az országban, kiállította Hegedűs György ábrándos és a nemzetgyűlésen, amikor Rassy kérdése, miért nem tiltják be a Népet. Hat ének a fráternek sem a parlamentben, sem az országban nem til fel senki. A Népet nem a határizgat, hanem az ország egy felekesése ellen. Ugy látnak a Hegedűsöt, a Gombócok foglomsavarban vannak. A végzetel, hogy a Hegedűsöt nem tartózkodnak.

Nagy vihar van Baján. Erre kell következtelnünk, ha végig megnézzük a városban és látjuk, hogy a víz van a víz, mely előtt felcsobolnak. Csak egy porszik az ucca a közegészség. Egy nagyobb díszességére Senki nem öröklök aznál, hogy a porral rongják a város egészségét. A hatóság koményabba foghatná azokat, akik elvárják, hogy a házuk előtt locsolás nélkül szőpör a cséléd.

As ipari munkások többsége nem szocialista, kiabálták a faj-

védők a nemzetgyűlésen. Mi nem ismerjük az ipari munkásság politikai tagozódásának statisztikai adatait, de mégis fázosa, hogy a nyomdásztrájkban a Népet, a Szócsat, az Új Nemzet, a Nemzeti Újság és a többi hasonló újság nem tudott annyi nem szocialista nyomdászt rekrutálni, amennyi lehetővé tette volna megjelzésüket.

Megint esett a bura ára néhány ezer koronával. Ismerjük már az ilyen eseteket. Egy kocsit vissza megy az egy két ererel, hogy aztán nagyobb lendülettel megint neki rohanhasson és nagyot ugorhasson fel-felé. Mindegy neki jó termés, avagy rossz termés, vigan meggyen fel-felé.

A bajai közvágóhid.

- Tudositás a város gyomráról. -

Tudositók kint járt a bajai közvágóhidról. Érdeklődünk, hogy hogyan megy a munka, mennyi a husfogyasztás most a városban.

- A husfogyasztás a városban erősen csökkent - kérik a felvilágosítást. A közvágóhidnál látnak meg csak igazán, hogy a város köznevelési munkáira lecsökkent az igényelt Amilyen mértékben emelkedik a husdrágaság, ugyanolyan mértékben hanyatlók is a városban a husfogyasztás. Amíg azelőtt, a régi jó világban egy nagyvágási napon 8-10 marha került vágásra, addig most legfeljebb ha 4-5 marhat vagnak le egy nagyvágási napon.

Arra a kérdésekre, hogy mennyi értéket vágunk a vágóhidon, azt a felvilágosítást kértük, hogy a bajai közvágóhidon szeridet egyáltalán nem vágunk, mert ehhez a bajai vágóhidon sincsen elegendő hely és általában meg a helyi berendezés. A hatóságok ottba vágják disznákat. Hogy ez milyen hátrányos a közegészségügyre nézve, azt nem is kell külön hangsúlyozni. Az ideális helyzet az volna, ha minden állatot a közvágóhidon vágának és dolgoznának fel. De erről Baján szó sem lehet, mert hiszen akkor, amikor is marhat kell

vágni, már nincsen elég téré hely, akkor már a vágást két turnusra kell osztani.

A bajai közvágóhid külsőben sem felel meg már régen a higiénikus követelményeknek. Nem lehet eléggé tisztántartani, nincsen elég modern berendezés. Sok hibája van, amelyet csak úgy lehetne pótolni, ha feljelen új vágóhidat építenének. A háború kitörése előtt el volt már határozva, hogy a város új, modern közvágóhidat építtet. A tervet ki is küldötte meg-biztosított tanulmányokra és úgy volt, hogy rövid időn belül hozzáférnek az új vágóhid építéséhez. A háború azonban felborította a tervet és most egyáltalán még a leghalványabb kilátás sincsen arra, hogy új vágóhidat építsenek.

A vágóhid körül azonban eleven élet létezik. Tervek kócsok jönnék-mennek. Nagy társaságok hordnak oda-telgiákat. A posztógyár egy egészen új városrészt építtet. Most kezdik meg a posztógyár munkáshasználatát építeni. Egy-két esztendő múlva egészen más képe lesz Szentjános városrészének. Akkorára talán már mégis csak rákerül az új közvágóhid építésére is a sor.

Az erdélyi fatermelés tejes esődbe került.

Közbizalmi jelentések szerint az erdélyi fatermelők és exportőrök egyesítése felterjesztéssel fordult a román önkormányzatokhoz, amelyekben rámtatnak a még nem rég is virágzó erdélyi halálmas fatermelés tejes lecsökkentésére. Az ebből közeletről fenyegető veszélyekre, akik már az esődei erdélyi tő-

sifa elátás körül is mutatkozik fokoztak és kéri a kormányt, hogy a fatermelésben felsorolt és könnyen orvosolható bajokat ép a vesztőmunkákra való tekin-tettel sürgősen orvosolja.

A falpar választás elősorban az államotított erdélyi vasutak tejes lecsökkentése okos. Ma háttérre az állami lehetőség Er-

dély területén, pláne regit felé teljes lehetetlenség. Az erdélyi vasutvonalak minden részén általános és példátlan egyrészt a kocsik hiánya, másrészt a forgalomban levő vagonok leromlott állaposa. Vissont a regit felé, ahonnan a tengeri kikötőkbe kedvező szállítási módok volnának, a vasutvonalak vagy sehogy, vagy csak egészen kényesleges módon vannak csupán kiépítve. A marosvölgyi esiki és háromeséki falpar és fatermelés, amelynek kedvező exportutja volna Galacz felé, a kikötőbe vivő egyetlen vasuti vonal sem tud a forgalmat lebonyolítani. A Galacs felé irányuló forgalom lebonyolítására a G F R minden export tövekvés díjára mindössze napi 4 tehervonatot képes jartatni. Ennyi vonattal az Erdélyben természetesen elenyésző kis részét sem tudják leszállítani. Rendszeres vonatok beállítását egyrészt az emlelt vagonhiányok miatt nem lehet, másrészt a román vasut igazgatóság ilyen intézményeket nem ismer.

Ezenkívül az Erdélyi románialával összekötő vonalak hiányában egy vágányuk. A kormány már a tavalyi költségvetésbe is felvette egy Adjud Teouci 60 kilométeres vonal szakasz két vágányra való kiépítését, amely vonalnak a legfontosabb közlekedési kapcsolata Erdély és a román tengeri kikötők között. A költségvetésben előirányozott milliók befolytak, de vasut építés nem történt. Esért kerülnek Galacz és Braila kikötői egyesülési becsüldés háború vasut állomásuk vágányállomása napi 5-600 vagon betöltésére alkalmas.

A székely körvasuton is emlelt kell a magrakott kocsiknak sokszor 5-6 hétig vasútegenélés. Három hónap is eltelik, amíg valamely fatermelő kocsit a kikötőbe jut. Esért kell az előző lemaradást hátrókat olykor 2-3 hónapig a beraktárhoz szállásolni a megterhelésre és beszállításra várókat. holtit az exportör kalkulációjába vette a román államvasutak szállítási gyorrságát. Ha figyelembe vesszük, hogy a beraktára váró hajónak a várakozási idő alatt minden napra 50 angol font pórnál is feljebb, kétszázalékosan lecsökken, hogy mekkora veszteségekkel küzd az erdélyi falpar.

Magyarország felé Erdélyből

CSÉPLŐ SZÉN. Elsőrendű porosz és hazai szenet raktárról szállít minden mennyiségben. Sándor László fa- és szénkereskedése. Raktár a vasutállomáson, Irada a volt gőzfürdő épülete fölé.

Gyönyörű kromtalpu
francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok
rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). :-

o upán a Nagyvárad felől nyíló vasútvonal ad szállítási lehetőséget a faexportőröknek. Itt azonban még nagyobb nehézségekkel kell megküzdeni. A román kormány tudvalevően faexport előlából nem enged meg, hogy a C. F. R. saját kocsiikat küldje át Magyarországra. Az erdélyi exportőrök tehát a felrakodás álmórára kell Magyarországból kocsikat rendelni és garanciát adni a magyar államvasutaknak arra, hogy a kocsik idegen területen biztonságban van és az a letelt határidőn belül magyar területre vissza irányítja, illetve a román államvasutak a magyar kocsikat saját szállítási előlábokra terhelteiken felhasználni nem fogják. Ilyen formán a magyarországi fuvarlás is bizonytalan. Már erre vonatkozólag vannak folyamatban permanens tárgyalások a magyar és román kormányok között, ezeknek eredménye azonban kétséges.

A NAPESZEMENYEI

Párbaj a faluban.

A párbajmániát nálunk Baján is elapovan ábrakapott. Léptan-nyomon lovagias eljárásokról lehet hallani és alig van hét, egy vagy két verekedés ne tart kitaná meg a város egyhangúságát. A járvány hozsánk Badarpestri érkezeit és önként ragadt a közei falvakba is. Az egyik b. eszt. faluban történt az a többi eszt. Egy társasipkán fiatalokból megértette az egyik jómódu polgar Természetesen azonnal segédet küldött a társasipkás ur a gazdálkodóhoz. A provokáció teljesén a párbaj kódex szabályaival ellenkező módon jutott el az ügyet. Egyszerűen felképzte a segédurakat azok természetesen szintén provokáltak a gazdálkodót, de az újabb segédeket hasonló fogadtatás érte és azok is néhány pontonál megterhelve hagyták el a színhelyet.

Tehát az arra, hogy több vállalkozó nem nézde, aki provokáció volna a gazdálkodót, az ügy lovagiaság szabályai szerint befejeződött.

— **Eljegyzés.** Stern Helena (Baja) Stern Károly (Budapest) jegyzek. Weiss Jenő Zsoltól eljegyzés Fischer Tarsasát Baján.

— **A polgármester és dr. Kiss György** között folyó párpbajt, amint utólag értesülünk nem katonai személy vesette. A párpbaj lefolyásáról megjelölt hírlapunk anyiban szorult helyreállítására.

— **A városi nyugdíjas özvegyek panasza.** Vettek az elvált sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Egy panasszal fordulnék mélyen tisztelt Szerkesztő urhoz, ugyanis mi városi nyugdíjas özvegyei arra kértük tisztelt Szerkesztő urat, ha lenne szives lapjába közölni, hogy mi városiak miért nem kapunk lakbért, az államnak kijár, akkor miért nem kapunk mi is, házbért fizessük abból a nyomorult kis fizetésből Szomorú, hogy a város nem tudja belátni nyomorunkat. Éppen minket töröl a lakbértől. Összintén üdvözléi, Alkírások.

— **Lányok a kereskedelmi iskolában.** A róti erkölcseket beindított, hogy a város tanácsa kultuszminiszeri rendeletet kapott, amely rendelet meghagyja, hogy a kereskedelmi iskolába lányokat is felvehessenek növendékekül.

— **Megszűnik a köztépénzüzet.** Bankörökből kivárgott értesülésünk szerint bankközi meggyőzés alapján megszűnik a köztépénzüzet. A nagybankok ugyanis arról tárgyalnak, hogy értékpapirokra és egyéb értékekre újra nagyobb arányokban adnak lombardkölcsönt, valamint jelzáloghitelket is, még pedig heti egy százalékon kama-ra. A bankok ugyanis eddig 46-48 százalékos évi kamatot szabtak az ilyen kölcsönök után — bár ezek keveset értek az eddigi kölcsönök — most pedig a heti egy százalékos kamattal évi 52 százalékos emelkedés mindössze a kamattól. Ez azonban még mindig jelentősen kevesebb az eddigi kölcsön, mint a köztépénzüzet, ami hetenkint 5-6 százalékosra került.

— **Nagy izgalom Belgrádban.** Belgrádból jelentik: Óriási politikai szenzációt okozott Belgrád városi politikai körökben a „Vreme” minapi vezércikke, melyben telepleti a belgrádi és szarajevói angol követségek államellenes együttműködését a horvát köztársasági blokkal. A cikk szerint Radics István blokkos az angol sajtóban nagy propagandát fejt ki a horvát asszarántia törekvések népszerűsítése érdekében és eh-

ben a propagandában segítségére van Bodan angol őrnagy, a szarajevói angol konzulátus vezetője és Young belgrádi angol követ is, akik állandó intenzív érintkezést tartanak fenn és követelik Radics propaganda cikkeit a londoni sajtóban. A belgrád forradalom idején erkölcsi segítséget nyújtottak Radicsnak arra, hogy a horvát paraszti gótlások katonai alakulatokban szervezze és összeköttesse létesítsen a külföldi emigráns szervezetekkel és ellenséges alakulatokkal. A „Vreme” leleplezése nyomán nagy izgalom alakodik Belgrádban, különösen hogy az angol követ a cikk nyomán nem adott cáfoló nyilatkozatot.

— **Szenzáció tartalommal** jelent meg a „Vitések és Gárdák Lapjának” legújabb száma. A lap, mint a „Vitések Művelődési Szövetségének” hivatalos lapja behatóan foglalkozik politikai, művelődési és pénzügyi kérdésekkel, amelyekről a legfontosabb értesüléseket szolgáltatja. Előfizetési díja egy évre 12 kilogramm adóbusa, fél évre 6 kilogramm adóbusa ára. Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal: Budapest, IV. Városház uca 10. sz. és a Magyar Hirdető Iroda pécsi főköja, Pécs, Széchenyi tér 17. I. emelet.

SPORT.

Beszámoló a bajai úszóversenyéről.

Újoroszágos rekordot állítottak fel Baján.

Tegnap délelőtt 10 órai kezdettel zajlott le Baján a BSE országos úszóversenye (Tisza Maros) bajnoki úszóversenye. A strandfürdő islésezen felkészített partán igen sok néző élvezte végig a gazdag programot. A verseny egyik nevezetessége, hogy Molnár Ella a BSE hívaló képeségű úszója a 100 m-es hölgy melúzás rekordját 1/10 mp-el megjavította.

Szigei István úszó (3500 m)
1. Pálok István MUE 1 óra 3 per. 2. Kárpáti Nándor NSC 1 óra 5 per. 3. Augusztus MUE 4. Kaszál BSE 5 Fenyő BSE.
50 m melú (kezdő): 1. Horváth MUE 43 mp. 2. Tóth Géza MUE 3. Fischhoff Árpád BSE.
100 m gyors (TMK) bajnokság: Bajnok: Göndöcs Gyula (Szegedi AK) 1 p 15 mp 2

Szirach György SAK 1 20.
3. Schwarz László BSE 1 25.

100 m hölgy (TMK bajnokság)
1. Molnár Ella BSE 1:36 mp. (Magyar országos rekord).

50 m gyors ifjúsági. 1. Bőrdos András BSE 30 mp. 2. Hirschler BSE. 3. Fischhoff BSE.

200 m melú országos. 1. Matyasovszky János MUE 3 p 22 mp. 2. Maszányi MUE.

50 m hölgy gyorsúzás. 1. Dénes Irén NSC 43 mp. 2. Krauszner Vilma NSC 3. Döbri Franciska NSC.

100 m melúzás TMK bajnokság. Bajnok Káldor Ferenc SzAK 1 p 36 mp. 2. Nyiray Zoltán BSE 1 p 36 mp 3. Szabó SAK 1 p 45 mp.

50 m hátúzás ifjúsági. 1. Berger Imre BSE 48 mp. 2. W. idinger László BSE.

100 m gyorsúzás országos.
1. Balikó Kálmán NSC 1 p 12 mp. 2. Dömötöri MUE és Fekete NSC holversenyben 1 p 15 mp.

100 m hölgy melúzás országos.
1. Molnár Ella BSE (Országos rekord) 1 p 35 1/2 mp. Második rekord amit a versenyen felállított, 2. Zolyomy Magda MUE.

400 m. távúzás TMK bajnokság. Bajnok: Göndöcs Gyula SzAK 6 p 22 mp. 2. Szabó Béla Szeged 6 p 50 mp, Gyarmati Emil BSE 7 p 43 mp.

100 m hátúzás (országos) 1. Balikó Kálmán NSC 1 p 27 mp. 2. Maszányi Károly MUE 3. Kárpáti Nándor NSC.

50 m M. kir. honvédségi (legények) 1. Hopp Minály Árkán 45 mp. 2. Kukits László II szif. 3. Érdi J. szif II szif.

100 m hölgy hátúzás. 1. Krauszner Károly MUE 1 p 43 mp. 2. Filicszka Elsa MUE.

50 m hölgy hátúzás bemutató (Héner szepóval) Krauszner Vilma.

100 m hátúzás (TMK bajnokság) Bajnok Weidinger Ferenc BSE 1 p 33 mp. 2. Szabó Béla Szeged 1 p 42 mp. 3. Bánszky Szeged.

35×50 gyorsúzás staféta 1 NSC Budapest 1 p 37 mp. 2. MUE Budapest 1 p 42 mp. 3. Szegedi AK 4 BSE.

3×100 m vegyes férfi staféta (bajnokság) SzAK a csapat 4 p 43 mp. SAK b) csapat 5 p. 2. indó.

3×50 hölgy staféta. 1 NSC 2 p 22 mp. 2. MUE 2 p 30 mp. 2. indó.

Városi MUE-TMK 3:2 (2:1)



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-
 árusítóhely az
Első Bajai Malo népítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Van szerencsém szíves tuda-
 mására hozni, hogy a
 Schlesinger Miksa és Társa
 rövidáru cégtől kiváltam és az
 üzletet a mai naptól fogva ön-
 állóan fogom tovább vezetni
**Rövid- és divatáru-
 üzletemet**
 az Eötvös (nagy) utcában a volt
 Wiesel Fanny féle női kalap üzlet
 helyén gében (Reich Bernát féle
 rőfőszru üzlettel szemben fogom
 folytatni)
 Szíves pártfogását kérem ki öné
 Hatalmat!
Schlesinger Samu

Elvállalok
 motoros fűrésszel
 favágástházaknál
KOVÁCS
 Szt. László-u. 27.

**Házi villany-
 világításhoz -
 akkumulátortelep
 eladó.**
 Madách Imre-u. 4

Drescher Gyula
 ekekereskedés
 mindennemű
vasárukkal
 kibővítve folyó hó
 18-án, a régi ekekerak-
 tári üzlethelyiség-
 ben (Kossuth-utca 2
 sz. alatt, a „Hangya”
 o mellett) újból o
megnyilik.

Tanulókat
 felvesz a
Drescher Gyula
 vaskereskedés, Kossuth-u 2

Ha Pestre utazik
 látogassa meg
ERDŐS REZSŐ
 művirág gyárat
 Szemföld és temetőkezeli cirkak
 szaküzlete, ahol a legolcsóbb árak-
 kat számítják. Ha rendelését le-
 vélben írja, hivatkozzék a Függet-
 len Magyarorságra: Eladó csak nagy-
 ban. Cím: VI., Vörösmarty-utca 61.

Éjjeli inspekción
 július 16-6. július 23-ig
 reggeli 6-8 óráig és VESZÉP
 nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 gyógyszerértára

Jöttem — láttam — győztem!
FEMINOL
 a jelenkor
 legtekintélyesebb
 folyékony
 fémtisztítószer
 Gyártja:
 Herceg Géza, Budapest

Antalfy-Bachrach
 bank és fatelep
 azonnali beépítésre keres
 könyvelésben járatos
hivatalnokot
 vagy
hivatalnoknőt
 Je ontka ni lehet f hó 16 tól.

TANULÓLÁNY
 FELVÉTELEK A
 CORVIN NYOMDÁBAN.

2 pár teljesen jó
 leher gyermekcipő
e-l-a-d-ó.
 Tűrr 1-tván-ucca 7.

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.
 Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 és kátrány fedéllemezzel
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Minden mennyiségűt házhoz szállítok.

FÜGGETLEN MAGYARSÁG
 HIRDETÉSEI
 ERŐDMÉNYBE VEZETNEK

Illetmény
 jegyzék
 munkások és alkalm-
 mazottak adójának
 o befizetéséhez. o
 Mindeniparosnak és
 kereskedőnek
 szükséges. Kapható
 „Corvi” -nyomdában.

Roman Cement
 Portland „
 fehér márvány „
Granitto
 Granitto köpor
 Téglá, Cserép,
 összes
Cement-áruk
 Duna-kavics,
 napi árban kaphatók
Grünhut Miksa
 Spitzer Illés Jégár és Veszé-
 p-árnyék. Telefon 180.